
WOS - matura na poziomie podstawowym cz.2

Test jest zbiorem zadań zamkniętych z matur z wiedzy o społeczeństwie z lat ubiegłych.

Poziom trudności: Średni

1. Pogląd, iż człowiek jest istotą społeczną sformułował

A - Arystoteles

B - Eurypides

C - Epikur

D - Heraklit

2. Państwo jest

A - wspólnotą plemienną ukształtowaną na przestrzeni dziejów.

B - wspólnotą kulturową ludzi mówiących tym samym językiem.

C - dobrowolną organizacją ludzi posiadających poczucie odrębności.

D - polityczną organizacją społeczeństwa, suwerenną, terytorialną i uprawnioną do

stosowania przymusu.

3. Czynne prawo wyborcze w wyborach do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej przysługuje

obywatelowi polskiemu, który najpóźniej w dniu wyborów ukończył

A - 35 lat

B - 21 lat

C - 30 lat

D - 18 lat

4. Ważność wyborów do Sejmu i Senatu w Polsce stwierdza

A - Naczelny Sąd Administracyjny

B - Państwowa Komisja Wyborcza

C - Sąd Najwyższy

D - Trybunał Konstytucyjny

5. Europejski Trybunał Praw Człowieka w Strasburgu rozpatruje skargi dotyczące

naruszenia

A - Karty Praw Podstawowych.

B - Konwencji o Ochronie Praw Człowieka i Podstawowych Wolności.

C - Międzynarodowego Paktu Praw Obywatelskich i Politycznych.
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D - Powszechnej Deklaracji Praw Człowieka.

6. Mediacja jako jeden ze sposobów rozwiązywania konfliktów polega na

A - podjęciu bezpośrednich rozmów przez strony konfliktu.

B - poddaniu konfliktu pod osąd społeczny.

C - rozstrzygnięciu konfliktu przez wybranego arbitra.

D - pośredniczeniu osoby bezstronnej w sporze w celu ułatwienia stronom konfliktu

osiągnięcia porozumienia.

7. Który z opisów dotyczy liberalizmu?

A - Najwyższą wartością jest dobro własnego narodu, nawet kosztem innych

narodów.

B - Najwyższą wartością jest ochrona tradycyjnych form organizacji społeczeństwa i

gospodarki.

C - Najwyższą wartością jest wolność człowieka, a jedyną granicą wolności jest

wolność drugiego człowieka.

D - Najwyższą wartością jest państwo narodowe kierowane przez silnego przywódcę.

8. Spośród zdań dotyczących człowieka i społeczeństwa zaznacz zgodne z prawdą.

A - Konformizm to postawa charakteryzująca się odrzuceniem norm, wartości i

wzorców zachowań obowiązujących w danej grupie.

B - Grupy ekskluzywne stosują rygorystyczne kryteria przyjęć nowych członków.

C - Socjalizacja jest procesem kończącym się wraz z osiągnięciem pełnoletności.

D - Altruizm to postawa wyrażająca się gotowością do niesienia pomocy innym

ludziom.

9. Spośród zdań dotyczących prawa zaznacz zgodne z prawdą.

A - Prawo karne reguluje rozstrzygnięcia dokonywane w trybie decyzji

administracyjnych.

B - Zasada domniemania niewinności oznacza, iż udowodnienie niewinności leży po

stronie oskarżonego.

C - Prawo łaski w indywidualnych przypadkach przysługuje Prezydentowi

Rzeczypospolitej.

D - Osoby fizyczne i osoby prawne są podmiotami prawa cywilnego.
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10. Użyte w Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej określenie ''my, Naród Polski –

wszyscy obywatele Rzeczypospolitej'' nawiązuje do

A - antropologicznej koncepcji narodu.

B - normatywnej koncepcji narodu.

C - politycznej koncepcji narodu.

11. Spośród podanych praw i wolności wybierz te, które zgodnie z Konstytucją RP

należą do grupy praw i wolności politycznych.

A - wolność zrzeszania się

B - nietykalność osobista

C - prawo wybierania posłów

D - prawo do własności

12. Spośród zdań dotyczących ONZ zaznacz prawdziwe.

A - Zgromadzenie Ogólne składa się z przedstawicieli wszystkich państw

członkowskich ONZ, z których każde ma jeden głos.

B - Status stałych członków Rady Bezpieczeństwa ma sześć państw: Chiny,

Francja, Niemcy, Rosja, USA i Wielka Brytania.

C - Organizacje wyspecjalizowane Narodów Zjednoczonych to międzyrządowe

organizacje połączone z ONZ oddzielnymi porozumieniami.

D - UNICEF to organizacja koordynująca działania ONZ służące rozwojowi

międzynarodowej współpracy kulturalnej, oświatowej i naukowej.

13. Zaznacz pierwsze chronologicznie wydarzenie.

A - powołanie rządu Tadeusza Mazowieckiego

B - referendum uwłaszczeniowe

C - uchwalenie obowiązującej Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej

D - wybór Lecha Wałęsy na urząd Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej

14. Zaznacz dwa zdania prawdziwe

A - Postępowanie sądowe w Rzeczypospolitej Polskiej jest co najmniej

dwuinstancyjne.

B - Naczelny Sąd Administracyjny rozstrzyga w Rzeczypospolitej Polskiej spory

kompetencyjne pomiędzy naczelnymi organami państwa.

C - Sędziowie są powoływani przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej na

wniosek Trybunału Konstytucyjnego.
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D - Wymiar sprawiedliwości w Rzeczypospolitej Polskiej sprawują: Sąd

Najwyższy, sądy powszechne, sądy administracyjne oraz sądy wojskowe.

15. Zaznacz trzy uprawnienia przysługujące w toku procesu ustawodawczego

Prezydentowi RP.

A - prawo inicjatywy ustawodawczej

B - prawo weta zawieszającego

C - możliwość odesłania ustawy do Trybunału Konstytucyjnego

D - możliwość wniesienia poprawek do ustawy po jej uchwaleniu przez Sejm RP
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WOS - matura na poziomie podstawowym cz.2

Test jest zbiorem zadań zamkniętych z matur z wiedzy o społeczeństwie z lat ubiegłych.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. D

3. D

4. C

5. B

6. D

7. C

8. B, D,

9. C, D,

10. C

11. A, C,

12. A, C,

13. A

14. A, D,

15. A, B, C,
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